

近期，金价大涨成为热门话题。“黄金杀疯了！”3月7日，一名北京地区的投资者对《华夏时报》记者表示，2月20日，他到银行咨询，此时积存金大概494元/克，仅过了两个星期再去咨询，黄金积存价已经涨到505/克。与此同时，伴随黄金价格上涨，投资者的投资成本也随之上涨。3月6日，一国有大行发布公告称，该行个人黄金积存业务定期积存起点金额，由500元上调至600元。一名分析人士对《华夏时报》记者表示：“由于最低买入单位为1克，金价的上涨就直接影响了个人客户的最小投资金额，属于正常市场行为。”银行积存黄金业务升温自2月28日至今，国际金价连续上涨，并突破2100美元/盎司高点。国内的黄金价格也持续走高。3月6日上午，上海黄金交易所AU9999盘中一度涨至503.99元/克，超过了2023年12月14日记录的498元/克。3月6日，一国有大行发布公告称，“为顺应市场变化，我行将对个人黄金积存业务调整。”具体而言，自北京时间2024年3月7日9:10起，该行个人黄金积存业务定期积存起点金额，包括日均积存及自选日积存，由500元上调至600元。根据中国人民银行《黄金积存业务管理暂行办法》规定，黄金积存业务允许个人客户在一定时期内存入一定重量黄金，最小业务单位为1克。因此，黄金价格持续走高，投资者的投资成本也有所上升。与此同时，该国有大行表示，“调整前已设置成功的定期积存计划将继续执行，不受影响。设置展期的定期积存计划到期后，若原计划积存金额满足我行最新要求，则展期成功，否则展期失败。修改定期积存计划需满足我行最新积存金额要求。”“后续将持续关注黄金市场变动情况，适时对上述起点金额及限额进行调整。”该银行表示。黄金积存是指金融机构按照与客户的约定，为客户开立黄金账户，记录客户在一定时期内存入一定重量黄金的负债类业务。客户可以选择定期积存或主动积存，积存的黄金份额可以赎回或兑换实物贵金属产品。今年以来，随着金价不断攀升、黄金储备热情高涨，银行顺势加大了对积存金的推广力度。此前，民生银行发布公告称，针对民生银行借记卡缴费新客推出“缴费抽积存金兑换券”活动，最高可抽取1克积存金兑换券。广州农商行也推出了“金米积存金 积出龙年大‘金’喜活动”，据介绍，在该行开立金米积存金账户后，客户可选择主动积存或定期积存，其中定期积存需设置每月的积存金额，定期积存金的手续费为0.5%，费用将从积存金额中扣收。上海农商行也同样推出了积存金活动，2024年1月1日—12月31日期间，客户每月成功申购积存金满2笔可获得30元微信立减金，每月成功申购积存金满4笔，则可获得60元微信立减金。一名北京的投资人对《华夏时报》记者介绍，2022年8月16日在工商银行以399元/克的价格购买积存金，如今已经涨到505/克，上涨26%，没想到黄金能有这么高的收益。光大银行金融市场部宏观研究员周茂华对《华夏时报》记者表示，近年来，全球政经形势复杂，黄金价格屡创新高，引发市场对黄金投资的关注，对银行而言，黄金业务有助于拓展银行盈利空间，更好引流获客，提升客户忠诚度，并有望带动其他服务业务发展等。短期内建议谨慎投资经过两个多月的震荡后，黄金打响新一波攻势。截至3月6日，现货黄金价格在过去六个交易日暴涨约120美元。对于近期黄金价格的快速上行，西部证券分析师刘博表示，黄金价格确实位于高位，目前市场也存在一定的恐高情绪，但截至2024年3月1日，黄金价格仍微低于美国M2决定的金价中枢，因此黄金价格也并未高估。“伴随着中国等非美经

济体经济的渐进修复，后续黄金价格表现或更为强势。”刘博表示，一方面，美国加息周期已基本结束，2024年美联储或也将进入降息周期，实际利率下行有望推动金价上行；另一方面，美国缩表政策也已逐渐步入后半程，在逆全球化和地缘政治博弈加剧的背景下，黄金的货币属性与金融属性，或将共同驱动黄金开启新一轮上涨周期。有分析指出，随着高利率环境对美国经济的负面影响逐渐显现，美国经济数据已开始承压，美债收益率或开启下行周期，有望对金价形成中期支撑。对于金价后续走势，国泰基金黄金基金ETF基金经理艾小军表示，短期看，市场对于美联储降息预期持续下降，短期利空因素正逐步落地，金价可能维持高位区间震荡。同时，艾小军提到，中期看，美联储有望年内开启降息，“通胀回落+经济滚动式交替下行”对金价构成利好，避险需求也为金价带来一定的中期支撑；长期看，全球央行加购黄金的需求上升、全球“去美元化”趋势等因素，使得黄金有望成为新一轮定价锚，贵金属有望具备上行动能。但与此同时，多位分析人士也提醒，“囤积黄金”的行为本质也是一种投资，投资便意味着面临风险，投资黄金也并非“百稳而无一失”。周茂华曾对《华夏时报》记者表示，黄金投资属于长期投资方式，更适合中长期持有的偏稳健型投资者。来源：华夏时报